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Reels στο Instagram 
Σύνδεσμος προς το 

ψηφιακό εργαλείο 

https://www.instagram.com/lettersinink/ 

Επίπεδο γνώσης Μέτριες γνώσεις  

Μαθησιακοί στόχοι ΜΣ1: Ο εκπαιδευόμενος να είναι σε θέση να δημιουργήσει, να σχεδιάσει και να εφαρμόσει σχετικό 

περιεχόμενο (μη συμβατικές περιηγήσεις πόλης) μέσω των σχετικών καναλιών. 

ΜΣ2: Να εξοικειωθεί ο εκπαιδευόμενος με τις έννοιες, τα εργαλεία και τις στρατηγικές της τεχνικής της 

παιχνιδοποίησης και της αφήγησης ιστοριών, και να είναι σε θέση να τις εφαρμόζει στη δημιουργία 

περιεχομένου. 

https://www.instagram.com/
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ΜΣ3: Προσδιορισμός και χρήση διαφορετικών στρατηγικών επικοινωνίας σύμφωνα με τον στόχο που 

αφορά την εμπλοκή του κοινού. 

Συνδέεται με τις 

Ενότητες: 

3, 4, 5  

Περιγραφή του 

εργαλείου 

Τα Reels του Instagram είναι μια δωρεάν λειτουργία στην εφαρμογή του Instagram, την οποία 

μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μέσω κινητών συσκευών, όπως ένα smartphone ή ένα tablet. 

 

Με τη λειτουργία των Reels, μπορείτε να εγγράφετε και να επεξεργάζεστε σύντομα βίντεο διάρκειας έως 

και 60 δευτερολέπτων, να προσθέτετε μουσική, εφέ και φωνητικά σχόλια στα κλιπ που εγγράφετε, να 

διαχειρίζεστε ποιος μπορεί να βλέπει τα Reels σας ή να χρησιμοποιεί τον ήχο σας, καθώς και να 

ανακαλύπτετε δημιουργούς περιεχομένου στο Instagram. Αποτελεί μία λειτουργία η οποία είναι πολύ 

παρόμοια με τις μορφές βίντεο που συναντώνται στο TikTok, ωστόσο, μπορούν επίσης να συνδυαστούν 

στο προφίλ σας με πολλές άλλες λειτουργίες της εφαρμογής του Instagram, όπως οι ιστορίες, τα 
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μεγαλύτερης διάρκειας βίντεο και οι φωτογραφίες, ενώ, επί του παρόντος, το TikTok επικεντρώνεται 

κυρίως σε περιεχόμενο που έχει δημιουργηθεί σε αυτού του είδους τη μορφή μικρότερης διάρκειας. 

 

Υπάρχουν πολλά εκπαιδευτικά βοηθήματα στο διαδίκτυο για το πώς μπορείτε να αξιοποιήσετε στο 

έπακρο τα Reels της εφαρμογής του Instagram, ωστόσο μπορείτε επίσης να βρείτε ορισμένες βασικές 

οδηγίες και στην ίδια την πλατφόρμα του Instagram. 

Πώς να 

χρησιμοποιήσετε 

το εργαλείο ως 

μέρος του 

μαθήματος 

Για σκοπούς Αφήγησης Ιστοριών και Εμπλοκής του Κοινού, τα Reels στο Instagram αποτελούν μία 

εξαιρετικά ελκυστική επιλογή, και μπορούν να ενισχύσουν τις εικονικές περιηγήσεις πόλης που 

σχεδιάζετε. 

 

 



 

www.diothercity.eu | #DiOtherCity 
Το έργο #DiotherCity συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ERASMUS+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ιούνιος 2021 μέχρι Μάιος 2023).  
Το παρόν περιεχόμενο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο του συγγραφέα, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. 
Κωδικός έργου: 2020-1-ES01-KA227-ADU-095512 
 

                    

Όσον αφορά την Αφήγηση Ιστοριών 

0) Είτε επιλέξατε να έχετε έναν επαγγελματικό λογαριασμό στο Instagram, είτε να χρησιμοποιείτε τον 

προσωπικό σας λογαριασμό, μπορείτε εύκολα να δημιουργήσετε Reels για τις εικονικές περιηγήσεις 

πόλης σας, και να τα συγκεντρώσετε στην ενότητα Reels του προφίλ σας. Για να επωφεληθείτε στο 

έπακρο από αυτή τη λειτουργία, και σύμφωνα με τον σκοπό που έχετε για τη δημιουργία μιας εικονικής 

περιήγησης πόλης που να είναι προσβάσιμη σε ένα ευρύτερο κοινό, προτείνουμε να βεβαιωθείτε ότι το 

προφίλ στο οποίο δημοσιεύετε το περιεχόμενο αυτό έχει οριστεί ως δημόσιο. 

1) Πρώτα απ' όλα, θα πρέπει να επιλέξετε το είδος της «ιστορίας» που βρίσκεται πίσω από το βίντεο της 

περιήγησής σας, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο θέλετε να κάνετε την αφήγηση. 
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Μπορείτε να εφαρμόσετε την αφήγησή σας ακολουθώντας διάφορες προσεγγίσεις. Σύμφωνα με τους 

μαθησιακούς στόχους της Ενότητας 3, οι συμβουλές μας για την οργάνωση της εικονικής περιήγησης 

πόλης σας μέσω της λειτουργίας Instagram Reels είναι οι εξής: 

● Αν η φιλοσοφία του προφίλ σας είναι να αφηγηθείτε την ιστορία ενός «χρήστη/ προφίλ» που 

εξερευνά/ταξιδεύει/εργάζεται σε διαφορετικές τοποθεσίες, θα δημιουργήσετε ένα ή περισσότερα 

Reels τα οποία σχετίζονται με μια συγκεκριμένη τοποθεσία. (θα τα οργανώσετε δηλαδή με βάση 

διάφορες γειτονιές όπως «Corviale, Ρώμη», «Ortica, Μιλάνο», «Stoke Newington, Λονδίνο», ή με 

βάση διάφορα θέματα, όπως: «Ανακαλύψτε», «Λίστες με δραστηριότητες προς υλοποίηση», 

«Εκδηλώσεις», κ.λπ. ) 

● Αν όμως η φιλοσοφία του προφίλ σας είναι να αφηγηθεί την ιστορία ενός «τόπου/κοινότητας», 

κάθε Reel στο προφίλ σας μπορεί να επικεντρωθεί σε συγκεκριμένες πτυχές της συγκεκριμένης 

τοποθεσίας. Η συλλογή σε αυτή τη σειρά από Reels θα αποτελείται από τα κεφάλαια και τις 
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ενότητες ολόκληρης της εικονικής περιήγησης πόλης. Ολόκληρη η ενότητα της λειτουργίας 

Instagram TV του προφίλ σας θα θεωρείται ως η ψηφιακή περιήγηση πόλης σας. (δηλαδή, το 

όνομα χρήστη του προφίλ αυτού θα μπορούσε να είναι κάτι ανάλογο του 

«ΑνακαλύψτεΤηνΠεριοχήΣας», ενώ κάθε σειρά από Reels μπορεί να ονομάζεται με κάτι ανάλογο 

των ακόλουθων: «ΙστορίαΤηςΠεριοχήςΣας», «ΠαραδόσειςΤηςΠεριοχήςΣας», 

«ΔιασκεδαστικέςΠληροφορίεςΓιαΤηνΠεριοχήΣας», κ.λπ.) 

Όποια κι αν είναι η φιλοσοφία του προφίλ σας, φροντίστε να συμπεριλάβετε μια εικόνα εξωφύλλου 

η οποία να περιλαμβάνει μία επικεφαλίδα που να εμφανίζει τον τίτλο ως γραφικό στοιχείο. 

Αυτό θα επιτρέψει στο κοινό σας να αναγνωρίσει εύκολα τα θέματα του Reel σας στην ανάλογη ειδική 

ενότητα του προφίλ σας, καθώς αυτά θα συγκεντρώνονται και θα αρχειοθετούνται αυτόματα με 

χρονολογική σειρά. Επί του παρόντος δεν υπάρχει δυνατότητα αναδιοργάνωσής τους. 
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Όσον αφορά την Εμπλοκή του Κοινού 

Προκειμένου να διατηρήσετε το ήδη υπάρχον κοινό σας αλλά και να κερδίσετε νέο κοινό, η κύρια 

πρόταση είναι να διατηρήσετε τη συνοχή στο περιεχόμενό σας, τόσο όσον αφορά τα θέματά σας, όσο και 

την τακτικότητα των δημοσιεύσεών σας. Συνιστάται επίσης να ενημερώνεστε σχετικά με τις τάσεις 

μορφοποίησης που σημειώνονται ευρύτερα στην πλατφόρμα. Για να παραμένετε ενημερωμένοι σχετικά 

με τις εκάστοτε τάσεις, θα πρέπει να ελέγχετε τα Reels των άλλων χρηστών στην ροή των Reels, στην 

οποία μπορείτε να έχετε πρόσβαση μέσω του κεντρικού εικονιδίου στο κάτω μέρος της οθόνης σας, ή 

μέσω της ενότητας «Εξερεύνησης» στην οποία μπορείτε να έχετε πρόσβαση πατώντας στο εικονίδιο του 

φωτογραφικού φακού στο κάτω μέρος της οθόνης σας. 
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Επιπλέον, λόγω των μεγάλων ομοιοτήτων μεταξύ της λειτουργίας των Reels του Instagram και του 

TikTok, μπορείτε επίσης να ανατρέξετε στο TikTok για να μείνετε ενημερωμένοι σχετικά με τις νέες 

τάσεις.  

Άλλες πτυχές που θα πρέπει να σκεφτείτε να συμπεριλάβετε στην ιστορία σας ώστε να διατηρήσετε ένα 

καλό ποσοστό εμπλοκής του κοινού θα μπορούσαν να είναι οι ακόλουθες: 

1) Ενσωματώστε σχετικές ετικέτες (hashtags) στις λεζάντες σας. 

2) Ενσωματώστε ηχητικά κομμάτια τα οποία είναι δημοφιλή:  

● Μπορείτε να ανακαλύψετε διάφορα δημοφιλή ηχητικά κομμάτια απευθείας από τη ροή των Reel 

(Reel Feed). Ενώ παρακολουθείτε περιεχόμενο, μπορείτε να δείτε το ηχητικό κομμάτι που 

αναπαράγεται στο συγκεκριμένο Reel στην κάτω αριστερή πλευρά της οθόνης: αν υπάρχει ένα 

βέλος που ανεβαίνει δίπλα στο όνομα του κομματιού, αυτό σημαίνει ότι οι χρήσεις αυτού του 
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κομματιού σε διάφορες οπτικοποιήσεις αυξάνονται, γεγονός που σημαίνει ότι καθιερώνονται ως 

τάση.  

● Εάν δεν υπάρχει κάποιο βέλος, κάντε κλικ στο όνομα ή το εικονίδιο του ηχητικού κομματιού, και 

τότε θα μπορείτε να δείτε τον αριθμό των οπτικοποιήσεων για το περιεχόμενο που δημιουργείται 

έχοντας ως ηχητικό στοιχείο αυτό κομμάτι. Όσο υψηλότερος είναι ο αριθμός που βλέπετε, τόσο 

μεγαλύτερες είναι οι πιθανότητες το περιεχόμενό σας να προσελκύσει περισσότερους χρήστες 

κάνοντας χρήση αυτού του ηχητικού κομματιού στο βίντεό σας. 

3) Ενσωματώστε δημοφιλή ειδικά εφέ ή φίλτρα:  

● Για να ανακαλύψετε διάφορα δημοφιλή φίλτρα, ακριβώς όπως και για τα ηχητικά κομμάτια, ενώ 

παρακολουθείτε το περιεχόμενο μπορείτε να δείτε αν έχει χρησιμοποιηθεί οποιοδήποτε φίλτρο ή 

εφέ, αφού μια ετικέτα με το όνομα του εφέ εμφανίζεται στην κορυφή της λεζάντας του βίντεο κατά 



 

www.diothercity.eu | #DiOtherCity 
Το έργο #DiotherCity συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ERASMUS+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ιούνιος 2021 μέχρι Μάιος 2023).  
Το παρόν περιεχόμενο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο του συγγραφέα, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. 
Κωδικός έργου: 2020-1-ES01-KA227-ADU-095512 
 

                    

τη διάρκεια προβολής του. Εάν κάνετε κλικ στην ετικέτα, θα μπορείτε να δείτε τον αριθμό των 

οπτικοποιήσεων του περιεχομένου αυτού οι οποίες δημιουργήθηκαν με το συγκεκριμένο εφέ. 

Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθμός που βλέπετε, τόσο μεγαλύτερες είναι και οι πιθανότητες το 

περιεχόμενό σας να προσελκύσει περισσότερους χρήστες αν ενσωματώσετε αυτό το στοιχείο σε 

αυτό. 

4) Επιπλέον, θυμηθείτε να συμπεριλάβετε στο περιεχόμενό σας τόσο ηχητικά, όσο και γραπτά 

κείμενα, προκειμένου να συμπεριλάβετε άτομα με δυσκολίες στην ακοή ή την όραση, αλλά και να 

προσελκύσετε το ευρύτερο κοινό. Θα πρέπει να σκεφτείτε να συμπεριλάβετε τα ακόλουθα στοιχεία, όσο 

το δυνατόν πιο συχνά: 

● Έναν ελκυστικό τίτλο, ώστε να προσελκύσετε την προσοχή του θεατή στην αρχή του περιεχομένου 

του βίντεό σας (πρόκειται πρακτικά για ένα στοιχείο που «τραβά» την προσοχή). 
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● Μία έκκληση για δράση με σκοπό τη εμπλοκή άλλων χρηστών για την ανάληψη δράσης στο τέλος 

του βίντεο. Στο σημείο αυτό, μπορείτε χρησιμοποιήσετε τη δημιουργικότητά σας. Μπορείτε να 

προσκαλέσετε το κοινό να διαβάσει τη λεζάντα για να λάβει περισσότερες πληροφορίες, να 

ακολουθήσει το λογαριασμό σας για να λάβει πληροφορίες σχετικά με άλλες περιηγήσεις ή να 

σχολιάσουν κάτω από το βίντεο και να μοιραστούν τις απόψεις, τις ιδέες ή τις προτάσεις τους, 

κ.λπ. Μπορείτε επίσης να τους καλέσετε να μοιραστούν τα δικά τους βίντεο, χρησιμοποιώντας ένα 

συγκεκριμένο hashtag. Θα μπορούσατε επίσης να τους προσκαλέσετε σε συνεδρίες 

ερωταπαντήσεων, προσκαλώντας τους να σας κάνουν ερωτήσεις, στις οποίες θα απαντάτε με 

πρόσθετα Reel ή επιπλέον περιεχόμενο. 

 


